

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Béke.

A sok ellentmondás közt, melyet a haladó kultúra megismerései és a hagyomány ápolására való törekvés kényszerít ránk: centralis szerepet visz a háboru és a béke eszméjének ellentmondása. Amig egyrészt erkölcsi és tudományos belátásunk a háborut elítelteti velünk, addig jogérzékünket mesterségesen úgy meg tudják nyomorítani, hogy türjük, sőt elismerjük a céljait szolgáló berendezéseket és intézményeket.

Ezt az ellentmondást keserűen érzi minden kulturmozgalom, amely a társadalom erkölcsi és gazdasági emelésére törekszik. Megérzi elsősorban, mert ellenfele, a gazdasági erő akkora részének ura, hogy minden más törekvés elöl elvonja a szükséges anyagi eszközöket, másrészt pedig ez az ellenfél rettenetes szellemi infekciót terjeszt.

Panaszkodunk az emberek egoizmusáról, rosszhiszeműségéről. Fájlatjuk az embertársaink jogainak nyilvánvaló eltiprását. Tanítjuk a telebaráti szeretet törvényét a vallás és az állam tanai szerint.

Ne ölj! parancsoljuk. S aztán ifjusága virágában, pályája kezdetén kiragadják a fiatal embert életének meg-

alapozásából, hogy évekig mást se tanuljon, mint ölni: rendszeresen, biztosan, pontosan.

Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat, szól a legfelsőbb erkölcsi törvény. De jaj annak a katonának, akinek gyilkolást parancsoló vezényszó idejében eszébe jutna az a szelid szózat.

Amint a háboru szele végig suhan az országon, tüstént milliárdok állanak rendelkezésre. Kulturcélokra soha sincsen pénz, hacsak a perselyekben gyűlő filléreket nem tekintjük annak. Hiába utalunk arra a 80000 emberre, kiket evenkint a tuberkolózis pusztít el hazánkban. Meg mentésükre, további nemzedékek sorvadásának megelőzésére „nincs pénz“.

Százezrekre megy hazánk analfabétáinak száma. A kormány kénytelen elismerni, hogy pénz hiányában nem tud szervezni annyi iskolát, amennyi e szörnyű baj kiirtására kellene.

Van egy gyönyörűsége megalapozott gyermekvédelmi intézményünk. Tudjuk, hogy tetőzetlen, mert csak 15 éves koráig védi a gyermekeket, hogy sok más hibája és hiánya van, amely mind könnyen javítható és pótolható. De nincsen pénz.

Látjuk népünk fizikai sorvadását, tudjuk, hogy a munkával tulterhelt

anyák védelme a faj regenerációját jelentené, — de a védelem pénzbe kerül.

A betegek, az agok, a tulterheltek: emberi társadalomhoz nem méltó állapotban tengetik nyomoruságos életüket; mily parányi az, amivel könnyítünk rajtuk! Nincsen pénz az agok ellátására, a betegek gyógyítására, a terhek könnyítésére.

Hány kiváló elme tudományos, művészi, technikai produktója pusztul el csirájában, mert nincsen berendezésük, amely az emberiség egyetemes kincsét gyarapító munkájukat honorálhatná!

Éhtifusz, tulzsufult lakások és az ezekkel járó legmélyebb erkölcsi veszedelmek pusztítják társadalmunkat és minden szociális törekvésünk teás zsurokon, meg utcasarkokon elhelyezett perselyekben gyűjtött fillérek megkoronák alapján áll.

Ha a kulturtörekvések támogatóik felismerik a céljuk elérését megnehezítő militarizmus igazi lényegét, logikusan csak az várható, hogy egyesítik erejüket mindazokkal, akik munkájuk és törekvésük akadályát szintén a fegyverkezésben és a belőle árado, tőle elválaszthatatlan brutális szellemben ismerték fel.

T Á R C A.

Nyomorultak.

— Megyek!

— Eredj! — adta vissza a szót az asszony az urának. S a vállával, az ajkával oly mozdulatot tett, mintha csak mondta volna: — Mit is bánom én. Ugyis hiába . . .

S az ember ment. Felhajtotta kis kabátjának gallérját, elsimitotta: — csak ugy szokásból — a bajuszát s hirtelen kilépet az ajtón. Amint elment, nem tudott magán uralkodni az asszony. A hidegtől fagyos, csontos kezét ölébe ejtette s beesett szeméből megeredtek a könnyek. Csendes zokogását már nem hallotta az embere. Könnyített magán. A könny oly jó vigasztaló s neki oly nagy szüksége volt a vigasztalásra. Fogytán volt már az ereje nagyon . . . Oly régen nem evett. Az ura — Istenem mióta! — semmit sem keres. Semmit.

El kell mennie ahhoz, aki segíthet rajta. Térden állva fog könyörögni neki. Kell, hogy megsegítse. Bármit tett, csak az ő vére.

Menni készült. Összebb huzta szük mellén itt-ott már szakadozó pamutkendőjét és egy hajtűvel megtűzte. Mentében belenézett a jégvirágos ablakba, de nem láthatta magát benne.

Karikaturáját látta volna saját énjének. Nem volt pedig sohasem szép, de élet volt a szemeiben: most az is megtört. Azelőtt életpiros gömbölyű arca, most a sok nélkülözéstől sápadt és beesett.

Egyetlen mentőgondolat motoszkált a fejében: el kell mennie hozzá. Megmondja neki: „Nem magamért könyörgök, mert nem bánom meg semmit. Még egyszer megtenném ha előlről kellene kezdenem. Nem is azért, aki az egészségét hagyta nálad. Te tudod. De azért, aki a szíve alatt hordok, aki nem vétett neked, aki a te véred is. . .“

Igy fogja mondani.

Nem gondolt tovább, mégis megelevenedett előtte, a küzdelmekkel teljes mult. Amely még mem régen tart, s már is oly hosszú. . . Az apja gyára, a beteg üzefőnök, a bevalott szerelem, majd az ellenzett egybekelés. S a beteg ember mellett a sok sok nélkülözés.

Jöleső melegség járta át az idegeit. Keményen lépte át a küszöböt s ment végig az udvaron. Be sem zárta maga után az ajtót. Ugyan mit vihethének el tőlük, mikor semmijük sincs.

Az utcára érve megcsapta a száraz, hideg levegő: napok óta nem volt kint a szobából. Gyorsabban kezdett lépkedni. Hamar akart vissza térni az apja házából, mielőtt az ura hazajönne. Oly különös volt azonban minden. Az emberek mintha mind részegek lettek volna: dülöngéltek. A házak is mind közelebb hajlottak a földhöz . . . — felfordultak! — Homályosuló szemmel még látta, hogy az emberek hozzászaladtak, hogy kimentsék a felforduló házak alól, magukkal mit sem törődve. Kétségbeesetten hördült fel.

— Vigyázatok! Ti is. . .

Az ember lassan átbaktatott a hosszú, sikos udvaron, ki a nyüzsgő utcára, keresni egy falat kenyeret, melylyel meghosszabbíthatná mindkettőjük életét, vagy talán egy jól felöltözött urat? . . .

Mielőtt elment volna, akart beszélni a senkiről meg nem feledkező gondviselőről, meg az emberek jószívűségéről, de már maga sem hitt bennük. Hisz oly rég várják, hogy egyszer csak beállit hozzájuk valamelyik kétlábu halandó és segít rajtuk, hogy a remény is kihalt belőlük. . .

A boulevardon az ivlámpák nappali fényt vetettek a mindenfelé megfőtött kirakatokra, ahol vitte magával a tömeg az egy éhes embert. Ma nem fog könyörögni senkinek! — határozta el magában. — Ma lenne éppen munka, ha már annyi idő óta nincs sehol? Ezeknek kell segíteni rajtuk, akik gondtalanul fényesre vasalt keménykalapokban, melegen felöltözve sétálgatnak. Megszólítja majd azt a szelid arcú öreg urat, aki most jön, az okvetlen megsegíti.

— Szólítsd meg, nézd, mily jóakarólag néz rád! — sugta valami belül. De nem merte. Lázasan simította végig izzó homlokát.

— Majd ezeket! — gondolta válaszul. Két fiatal jött szembe vele. Melléjük lépett: — Könnyörüljenek. . .

A fiatal ember úgy tett, mintha észre sem vette volna, a leány meg kacagva kapta ki a ridiküljéből kis zsebkendőjét.

— Kellemetlen alak! — gondolták magukban és tovább udvaroltak egymásnak.

Valami a lábához gurult. Odatekintett. Istenem, egy hatos! Felkapta és elszaladt

Egyesülnök kell mindazoknak, kik egy jobb, igazságosabb világrendet csak jogbiztosítékok alapján hisznek felépíthetőnek. Az emberiség legnemesebb lelki tulajdonságai nem fejlődhetnek, amíg a háboru glóriás ideál, amíg felebaráti indulatunkat gyilkos dührohammá tudjuk változtatni. Kulturánk pedig csenevész, sápkóros marad.

Ezért a békemozgalom minden kulturálmozgalmat egyesítő kapcsa az erkölcsi és anyagi törekvések hathatós támogatója és viszont: ezért kell a békemozgalomnak minden más kulturálmozgalmában a maga céljai elérésére támaszt találnia.

Schwimmer Rózsa.

Tapolczán keresztül vonuló állami ut kövezése.

Ezelőtt 7-8 évvel a községen keresztülvonuló országutat makadám burkolattal készíttette el az állami utépítészeti hivatal, a község pedig ugyancsak ily burkolattal csináltatta meg az utat a vasuti állomástól a temető sarkáig.

Az uttest egy pár évig jó is volt, de a nagy forgalom, ami ez uton állandóan van, még a hosszú időre remélt makadám burkolatot is elrontotta, úgy hogy bizony csak folytonos foltozással lehet azt használható állapotban fenntartani, ami ugy az államnak, mint a községnek tetemes költségbe kerül.

Mint halljuk az állami utépítészeti hivatal az egész uttestet bazalt kockakövel óhajtja elkészíteni, a temető sarkától egész a Kossuth Lajos-utca végéig, illetőleg a diszeli és gyula-keszi-úttágazásáig. A nevezett hivatal a múlt héten fel is mérte az

utat és úgy haljuk, hogy ez év folyamán már el is készítették és pedig négy alpu hosszukás bazaltkövekből.

Ezek után pedig most a községen a sor, hogy a temető sarkától a vasuti állomásig ugyanily kövekkel rakassa ki ezen darab uttestet, legyen már egyszer ezen ut olyan, hogy ott a közlekedés télen nyáron jó uton legyen lebonyolítható, mert hisz éppen ez az ut a nagy teherforgalomtól esős időben olyan sáros és rossz, hogy szegény a községre, hogy eddig is ily állapotban megtűrte. Hisszük, hogy józanon és okosan gondolkozó előjárásunk, ha áldozat árán is, de az utat most már végleg elkészítették.

Dr. Darányi Ignác

magyar királyi földművelésügyi miniszter jóindulata a járás gazdái iránt.

Darányi Ignác m. kir. földművelésügyi miniszter a Balatonvidék gazdái iránt t plált jóindulatának újabb tanújelét adta azzal, hogy a Tapolczavidéki Gazdakör felhívására jelentkezett gazdakör vetőburgonya kedvezményes áron leendő beszerezhetése és a nagy szükséglet fedezésére 6000 korona segélyt engedélyezett. — A Gazdakör a segélyt 21 wagon burgonya kedvezményes áron leendő kiadására fordítja, úgy hogy a beszerezett 9 korona 40 filléres burgonyát a tagok 5 korona 35 filléret kapják. A burgonya egy része már megérkezett s abból első sorban a tapolcai gazdakör kaphatnak Popper Gyula kereskedőnél, kinek a gazdaköri tagok az átvettelt saját kezű aláírásukkal igazolják.

A miniszter ur újabb adománya tette lehetővé azt, hogy az eddig 8 koronás burgonyáért a tagok csak 5 K. 35 fillert fizetnek. Minden tag azonban a készlet igazsá-

gos felosztása szerint csupán 2 métermázsa burgonyát kaphat.

A többi burgonya a napokban megérkezik s azt Spiegel Rezső kereskedőnél, a burgonya átvételét igazoló elismervény mellett fognak a tagoknak kiadatni.

Külön utalványt a tagok nem kapnak, hanem minden előjegyző a községi megbízott kiértesítése és annak kihirdetése után megy a nevezett kereskedőkhöz, kiknél a gazdaköri tagok jegyzéke van, amelynek alapján fog minden tag burgonyát kapni az átvételi elismervény aláírása mellett.

Popper Gyulánál hópehely és rózsaburgonyát, Spiegel Rezsőnél pedig rózsaburgonyát, magyar kincset és hópehely burgonyát vehetnek át a tagok.

A kedvezmény nyújtása mellett szigorúan megkivánja a miniszter, hogy egész burgonyát szabad csak vetésre használni, mert tapasztalat szerint az elvágott burgonya után nyert növény leghajlandóbb a különböző burgonya betegségekre.

Soha el nem muló hála érzet töltötte el járásunk gazdái Ö Nagyméltósága iránt, hogy legnagyobb szükségükben oly erkölcsi és anyagi támogatásban részesülnek a Gazdakör útján, amely a lét kérdése volt a vidék gazdasági életének.

Önkéntes tűzoltóegyesületünk 40 éves jubileuma.

A Dunántul alakult önkéntes tűzoltóegyesületek közül a Tapolczai Önkéntes Tűzoltóegyesület volt a harmadik, amely megalakult, s azóta hivatását az emberbaráti szeretet szolgálatában hűen és megszakítás nélkül teljesítette is.

Ez előtt negyven esztendővel, lelkes férfiak kezdeményezésére alakult meg az egyesület, abban az időben egyedüli egyesület a községben, amely hosszú éveken át ve-

vele. Ámulva néztek utána a sétáló emberek. Egy, akinek neki szaladt, dühösen ordított reá:

— Nincs szemed, esirkefogó!

Nem látott, nem hallott semmit. Ugy érezte, hogy valaki követi, aki vissza akarja venni tőle a pénzt, pedig ő nem adja. Inkább leüti. Bizonyosság okaért nagyot dobbantott a lábával: Isten ugyse leüti. Hátranezett és megkönnyebbülten sóhajtott fel, nem követte senki. Lassan tovább indult. Azon kezdett tűnődni, ki vesztette el. Ugyan ki? Valószínűleg a leány rántotta ki a zsebkendőjével.

Hentesbolt előtt ment el, megütötte orrát a sok husszag, ami onnan kiáradt. Bement és egy cipőt kért a hatosért. A hentes rá nézett, elvette tőle a pénzt, s ledobta a márványlapra. A pénz jó volt. Csak most adta a cipőt a kezébe, amivel az kisietett az ut-

cára. Egyedül volt a sötét utcán. S az éhes emberek mohóságával nagyot harapott belőle. Még meleg is volt. . .

S elindult haza felé. Már mindenhol be voltak zárva a kapuk. Náluk is, de nem csöngetett be. Nincs pénze miből fizessen. Kegyelemből laknak, nem haragítja meg a házmestert, hogy ingyen kelti fel. Az asszonya ugyanis alszik már, majd reggel adja oda a cipőt. Legalább lesz mit egyenek reggel. Talán ebéd is. . . Ebben megnyugodva leült kimerülten a kapu alá, hátát a falnak támasztotta és elaludt. Az álom levette válláról az élet gondját.

Álmodott.

A házmester kinyitotta a kaput és nem kért kapupénzt. Még nagyon is megbecsülte, egész a lakásig világított. Az ajtó nyitva volt

s a feleségét kiterítve látta — mindez most oly természetes volt neki. Odament hozzá, fölémelt és keltegetni kezdte:

— Asszony kelj fel kenyeret hoztam!

Az asszony nem mozdult. Tovább keltegette:

— Asszony ne izélj, kenyeret hoztam egy egész kenyeret. . . Az asszony még most sem mozdult:

— Asszony, te valószínűleg jóllaktál, míg én oda voltam. Akkor én eszem meg mind. . . mind. . .

Oly boldoggá tette, hogy az egész kenyeret megeheti. Boldogságában a kapu alatt hangosan, boldogan felkacagott s lefagyott kezével a szájához akarta emelni a már megkezdett, havas cipőt. . .

Ruttkai Jenő.

Kat. HOLDANKINT 70-80 HL MUSTOT SZÜRTEK

a beérkezett véleménynyilvánítások szerint igen sokan vevőink közül az idén, kőbányai

száritott hizósertéstrágyánk alkalmazásával

Közelebbi felvilágosítással, árajánlással, szakvéleményekkel szívesen szolgál a:

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRITÓGYÁR
Bosányi, Schietrumpf és Társa. Budapest, VIII., Üllői-út 21

zető szerepet vitt T mi mozgalmában is.

Azóta már gomb egyesületek száma, vételnek, oly szent é szolgálnak, mint ép egyesület, amelyne sietnek vészben for és sokszor élete tudja is, mily mu aki az egyesület t

Főlöles aztk zellen munkájáért ismerest ritkán, de szór és olyanok ré sem anyagilag, sem gadják.

Ha pedig van eg támogatást megerde önkéntes tűzoltóeg

Negyven evi fenn önkéntes tűzoltóeg man, zászlószenlele

A megyei tűzo gyüleset, épen ez tartja, hogy így is sület iránt érzett t

A megye, sőt összesereglt tűzolt viselői előtt mutass község, hogy e hu becsült azzal, ho rétege iparkodik az fennállását minél ü

Az egyesület el lomra zászlót szer felavatja, amely j összetartásnak, am sület tagjait és a felebaráti intézmén

Az ünnepélyessé

bővebben fogunk a most csak jelezzük ség minden lakó

egyesület vezetőség sében támogatni.

H I

A trónörökös L dinánd trónörökös teth Tazsilo gróf czon, a hol három jött.

Az osztálymér Tapolczán felállítan zetőjévé Kun Dáv Gabor mérnököt Ámin mérnököt S at Tapolczára.

Közgyűlések n egyesület tartja év után 2 óraker az C detután 4 óraker kettő a községház óraker pedig a Kat tartja közgyűlését.

Gyümölcsfaelad iskolából nem lesz szárazság és jégve elpusztult fákat a vasszal kiszedette forda fának kiadl ben kerül sor.

Haj

Ajánlja nagy

Borzalinó

zető szerepet vitt Tapolcza község társadalmi mozgalmában is.

Azóta már gomba módon szaporodott az egyesületek száma, amelyek tisztelet a kivételnek, oly szent és magas célt kevesen szolgálnak, mint épen az önkéntes tűzoltóegyesület, amelynek tagjai önfeláldozólag sietnek vészben forgó felebarátjaik vagyona és sokszor élete megmentésére. Aki látta, tudja is, mily munkát teljesít önként az, aki az egyesület tagjává lesz.

Főlöszleg azt körvonalozni, hogy ez önzetlen munkájáért a tűzoltó mit kapott. Elismerést ritkán, de jogtalan vádat legtöbbször és olyanok részéről, akik e szent ügyet sem anyagilag, sem erkölcsileg nem támogatják.

Ha pedig van egyesület, mely a pártolást, támogatást megerdemli, úgy első sorban az önkéntes tűzoltóegyesület az.

Negyven évi fennállását óhajtja ünnepelni önkéntes tűzoltóegyesületünk a nyár folyamán, zászlószenteléssel egybekötve.

A megyei tűzoltószövetség ez évi közgyűléset, épen ez alkalommal Tapolczán tartja, hogy így is kifejezést adjon az egyesület iránt érzett tiszteletének.

A megye, sőt az ország sok részéből összeseregülő tűzoltóegyesületek és azok képviselői előtt mutassa meg Tapolcza nagyközség, hogy e humánus intézményét megbecsüli azzal, hogy a társadalom minden rétege iparkodik az egyesület negyven évi fennállását minél ünnepélyesebbé tenni.

Az egyesület elhatározta, hogy ez alkalomra zászlót szerez be, azt ünnepélyesen felavatja, amely jelképe legyen annak az összetartásnak, amely kell, hogy az egyesület tagjait és a község minden lakosát e felebaráti intézményhez fűzi.

Az ünnepélyesség módozatairól lapunkban bővebben fogunk annak idején beszámolni, most csak jelezzük azt, és felhívjuk a község minden lakóját, hogy iparkodjék az egyesület vezetőségét ez ünnepély rendezésében támogatni.

H I R E K.

A trónörökös Berzenczén. Ferencz Ferdinánd trónörökös a múlt hét folyamán Festetics Tasziló gróf vendége volt Benzenczén, a hol három nartó szalonkavadászatra jött.

Az osztálymérnökség hivatalnokai. A Tapolczán felállítandó osztálymérnökség vezetőjévé Kun Dávidot Celldömölkéről, Oláh Gábor mérnököt Szombathelyről és Fodor Armin mérnököt Szekesfehervárról helyezték át Tapolczára.

Közgyűlések napja. Ma délután három egyesület tartja évi rendes közgyűlését. Délután 2 órakor az Önkéntes Tűzoltóegyesület, délután 4 órakor a Kórházegyesület, mind kettő a község háza tanácstermében. Este 7 órakor pedig a Kath. Kör, saját helyiségében tartja közgyűlését.

Gyümölcsfaeladás az idén a községi faiskolából nem lesz, mert a két év előtt a szárazság és jégverés miatt megsértett vagy elpusztult fákat a kezelőség még a múlt tavasszal kiszedette s így a felszedésre kerülő forda fáinak kiadhatására csak a jövő évben kerül sor.

Tapolcza nagyközség képviselő választóinak száma a márczius hó 31-én tartott összeírás alapján 505 egyn.

Építkezések Tapolczán. Amennyire pangott az építkezés a múlt évben, annál hatványozottabban történik az a folyó évben. Községünkben eddig mintegy 10—12 nagyobb, teljesen új épület van tervbe véve, vagy részben már megkezdve, amelyek legtöbbször a főutcára esik. Az osztálymérnökség felállítására is nagyobb építkezést von maga után. Szóval haladunk az építkezés terén, bárha ezzel együtt haladna a szükséges közérdekű építkezés is, milyenek a kórház, polgári leányiskola, stb. Csak türelem talán még ezekre is kerül sor, a jövő században.

A gazdakör tagjaihoz. Ez uton is felhívja a gazdakör tagjait, akik árpát, zabot, búzát és tengerit vittek, hogy a kölcsön zsákokat, minél előbb visszahozzák és a magok árát, akik még ki nem fizették, beküldjék, mert április 1-től már 6 százalékos kamatot fizetnek.

Megjötték a fecskék azt írja Keszthelyi Hirlap lapársunk. A naptár szerint igaz, hogy már ilyenkor meg szoktak jönni, azonban az idejé tavasznak csúfolt idő még egészen beillik tőlnek. Így a kis fecskék talán csak a naptár szerint vannak itt, vagy kelene már itt lenniök. Nálunk még hírmondóját sem láttuk. Jobb időknél kell ahhoz már lenni.

Római sírok Veszprémben. Egy pincegödör mélyítése közben emberi csontokat, edényesereket és apróbb bronztárgyakat találtak, amelyeket a rómaiak idejéből valóknak tartanak.

Időjárásunk. Nem hiába április havába léptünk a múlt hét folyamán, igazán áprilisi is volt. A hét első napjaiban enyhe tavaszi időnk volt, április 1-én pedig délelőtt sűrű köd szállt a földre, míg a köd eltűntével valóságos csendes meleg májusi időjárás volt ugyanígy, hogy meg a felöltöt sem tűrtük magunkon. Április másodikán pedig óriási szelvény volt s emellett oly hideg, hogy még a téli ruhában is láztunk. A Meteor jóslata szerint sajnos, e hónapban még sok hideget és kellemetlen időt kell elszenvednünk, pedig nyakunkon a sok munka, szőlőben, kertben, mezőn, réten. Mi lesz, ha még áprilisban sem végezhajjuk kellő időben munkánkat. A gazda csak lopva tudja a jó időt felhasználni, pedig még mennyi munka vár rá. Egyszerre kell elvégezni mindent, ami a munkahiányt és ezzel együtt a munkaber emelését vonja maga után. Még csak ez hiányzik a múlt mostoha esztendőre, mit von ez még maga után?

Eladás a Tanárkertből. Ujabbán április hó 1-ig a tanárkertből eladott a 14. számú házhely 100 □-öl 601 koronáért, továbbá az 56-ik számú kert 200 □-öl 201 koronáért, az 52. és 53. számú kert 494 □-öl 495 koronáért, a 45. számú kert 200 □-öl 201 koronáért, az 55. számú kert 200 □-öl 201 koronáért, és végül a 46. számú 283 □-öl területű kert 284 koronáért. A még el nem adott parcellák ma délelőtt 10—12 óráig lesznek a község háza tanácstermében eladva, és az fennmaradó területek pedig bérbe adva.

Meghívó. A „Tapolcza és vidéke kórházegyesület” f. é. április hó 4-en d. u. 4 órakor tartja meg a városháza nagytermében rendes évi közgyűlést az alanti tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen-

tés az egyesület évi működéséről. 3. Az egyesület bevételeinek hovaforditása. 4. Elnöknő esetleg h. elnöknő választása s e célból egy 5 tagú szavazatszedő bizottság kiküldése. 5. Pénztárosok jelentése. 6. Tisztviselőknek felmentvény megadása. 7. Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése.

Frater Loránd estély rendező-bizottsága az estély tiszta jövedelmét 200 K-át juttatott az egyesület pénztárába, melyet ez uton nyugtat és köszönetét fejezi ki a rendezőságnak, a

Kórházegyesület Elnöksége.

Építik a kórházat, de Keszthelyen. Igazán szerencsétlen város ez ami Tapolczánk, bármily kulturális ügy közhasznú intézménye nem csak nehezen létesül, hanem teljesen magára hagyva a saját erejéből kénytelen azt létesíteni, aminek oka, valjuk meg őszintén, vagy az egyéni, vagy a felekezeti érdek volt, mindig a közérdek rovására, amihez még egy nagy adag nemtörődomség is járul. Tisztán közérdekű agilitás alig van; ha tapasztalunk is bizonyos irányban mozgalmat, annak legtöbbször egyéni háttéré van. Igaz, hogy hátatlan dolog volt mindig es az is lesz, a közérdeket szolgálni, de aki erre vállalkozik, az számoljon már előre is helyzetével. Ha nem mozgolódunk a kórház ügyében és nem teszünk lépéseket ott, a hol tápot nyerhetünk úgyünk mielőbbi keresztülvitelére, akkor még sokat kell táncolnunk, hangversenyezünk, összejöveteleket rendezünk, ramslizunk és még a jó ég tudja, mit ki nem gondolunk, hogy a nagyközönség filiereit e hasznos ügyre megnyerjük. No lám Keszthely alig előzött meg bennünket ez irányú mozgalmunkban már is palotaszerű kórházat építenek. Hol vagyunk mi? Az említett módon csak a kezdet nagyon kezdetleges útján arra nézve, hogy csupán ebből létesítsünk majdan Tapolczán kórházat. Talán jó volna egy kis iskolát vennünk a keszthelyiektől, hogy mi is előbb vihezzük dülőre a kórház ügyét.

Hogy szabad vetni burgonyát. Ismeretes, hogy az ország burgonyaállománya sokat szenved a különböző betegségektől, amelyek a tapasztalat szerint legnagyobb részben onnan erednek, hogy a gazdák a nagyobb vetőburgonyát két esetleg még több felé vágják és így rakják el. A földművelésügyi miniszter a Gazdakör útján kiszntandó kedvezményes áru vetőburgonyára csak oly feltétel alatt engedélyezett segélyt, hogy ha a gazdák azt el nem darabolják; sőt egyenesen megtiltja, hogy így legyen a burgonya elrakva. Óva intjük tehát gazdáinkat, hogy e körülményt a saját érdekükben megszívleljék.

A kórházegyesület múlt heti összejövetele nem volt ugyan nagyon látogatott, de azért az egybegyűlteket kedélyes ramsli mellett szórakoztak. Természetes, hogy a nyereség a kórházegyesület jövedelmét képezi. Háziasszonyok voltak: Frisch Jenőné és Kerkápoly Istvánné urók.

A balatonparti vasut menetrendje. Egyik nemrég múlt lapszámunkban hoztuk a június hónapban megnyitandó balatonparti vasutvonal menetrendjét, amellyel szemben *állí ólag egy még jobban értesült lapársunk* a balatonparti vasut menetrendjét a következőkben hozza: Budapestről közvetlen személynvonat 5 óra 50 perckor reggel indul és délután 1 ó. 15 p. érkezik, gyorsvonal pedig d. u. 3 ó. 50 p. indul és este 9 ó. 35

Hajós Jenő divatáru üzlete

Tapolcza, Kardos-féle házban.

Ajánlja nagy választékban legújabb divatu női kalapokat,

Borzalinó- kemény és puha férfi-kalapokat, kész gyermekruhákat,

Hamerli kesztyűket és legfinomabb uri- és női czipőket.

p. érkezik Tapolczára. Vissza reggel 4 óra 55 p. indul és Budapestre 9 ó. 55 p. érkezik a gyorsvonat, d. u. 2 ó. 55 p. indul és 11 ó. 10 p. érkezik a személyvonat Budapestre. Junius 15-től szeptember 15-ig még egy gyorsvonat közlekedik mindkét irányban, mely Budapestről k. p. reggel 8 óra 20 p. indul és Tapolczára 1 ó. 40 p. d. u. érkezik. Börgönd—Tapolcza közt és viszont még egy-egy vonat közlekedik. Minden kételyt eloszlandó, lapunk szerkesztősége a szombathelyi üzletvezetőséghez irt ez ügyben felvilágosításért, s annak megérkezése után leghitelesebb forrásból fogjuk adni az új vasut megállapított menetrendjét.

Elviszik a vincellériskolát! Azt a kérdést intézték lapunk szerkesztőségéhez, vajon igaz-e az, hogy a közet jövőben Tapolczáról Badacsonyra viszik az állami vincellériskolát. Megvalljuk őszintén, hogy erről mi a közel múltban mitsem hallottunk, annyit tudunk a régebbi időből, hogy a földművelésügyi kormány Badacsonyan óhajt nagyobb szőlőteleppel és pincegazdasággal egy modern vincellériskolát építtetni. Nos és ha kérdezőnek ez ügyben csak a legkisebb megbízható tudomása van erről, lehet-e a dolog esendes elintézését Tapolcza nagyközségnek tétlenül nézni. Már többször érveltünk amellett, hogy a vincellériskolának Tapolczán kell maradni, kibővítve pince, illetőleg borgazdasággal és ez a vidék közérdeke is, szabad-e a községnek tétlenül nézni a csendes fejleményeket, melyek megletésszerűen érhetik. Bizonyára nem. Tegyen ne csak a község, hanem az egész Balatonvidék mozgalmat ne csak arra, hogy a vincellériskolát innen el ne vigyék, hanem arra, hogy itt, mint a vidék középpontján, mint pince és borgazdaság létesíttessék a vincellériskolával kapcsolatosan, mert hisz van-e ember, aki ezt ne kíváná és ellenkezőjében ne tiltakoznék.

Angol-kór.

Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a csontokat, s azokat keményekké és egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő hus egészséges és szilárd lesz.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védeljét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

Az általános egészség a SCOTT-féle Emulsió

hatása alatt, rohamosan javul és az angolkóros gyermekek époló rózsás és viruló arcszint kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok állandóan

ajánlják a SCOTT fele Emulsió használatát.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban.

Pályázatok a hivatalos lapból Zalamegye hivatalos lapjában két állásra hirdetnek pályázatot: egy vármegyei árvaszéki ülnöki állásra s a legrádi községi orvosi állásra. Az előbbire a pályázati kérvények április 24-ig nyújtandók be. Az orvosválasztás május 3-án lesz Legradon.

Saját vigyázatlanágának áldozata. Felker József vasuti munkás már 25 év óta dolgozott a helybeli vasuti állomás pályaudvarán mint napszámos, mégsem volt elég óvatos. A múlt héten egy haladó rakott vasuti teherkocsit akart egy taruddal fékezni, azonban a kocsikerek elkapta a rudat, magával rántva Felkert, ki épen a vágányra esett. A haladó kocsi pedig mindkét lába felső részén keresztül ment és a szerencsétlen embernek lábszárcsontjait összezúzta. Esméletlen állapotban vitték haza, ahol egy nap őrési szenvedés után meghalt. A szerencsétlenül járt embert nagyszámu családja siratja.

Fidibusz! A legkitünőbb magyar élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajcár. A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 korona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatvány-számokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

A magyar ujság szenzációja! A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérélhetetlen szöszölője. Főszerkesztő: Braun Sándor. Felös szerkesztő: Haesak Géza. Naponkint 125.000 példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér.

HIRDETÉSEK.

Keresek vizierőre berendezett fűrésztelepe-men előállított vágott fára egy elárusítót.

Hegyi Gusztáv, Diszel.

35931 VIII-2. szám.

Szőlő és borgazdasági tanfolyamok néptanítók részére. Pályázati hirdetés.

A szőlőművelés szempontjából kiváló fontossággal bíró községekben alkalmazott néptanítók részére az e téren működő szakközleg vezetése alatt, az előző évek példájára, a folyó évben is négy hétre terjedő szőlő- és borgazdasági tanfolyamok tartását vettem tervbe.

1. A tanfolyamok célja, hogy az azokon résztvevő néptanítók a szőlő- és borgazdaság terén különös tekintettel az elpusztult szőlők felújítására, gyakorlatilag és részben elméletileg is kikepeztesse nek oly célból, hogy e szakmában a népiskolákban és a gazdasági ismételő iskolákban a tanulóknak oktatást nyújthassanak, illetőleg az ifjú nemzedékben a szőlőművelés iránt érdeklődést ébreszteni képesek legyenek s általában az egyszerű szőlő- és borgazdasági ismeretek népszerű terjesztését a nép között előmozdítsák.

2. Ilyen tanfolyamok a folyó évben öt helyen, u. m. a bihariószegi, tapolcai, tarcali, ménesi és nagyenyedi vincellériskoláknál fognak tartatni. Az egész tanfolyam négy hétre terjed és két részletben tartatik meg és pedig a tanfolyam első része tavasszal április 29-től bezárólag május hó 12-ig a második része ősszel a tarcali vincellériskolánál október hó 18—30-ig a többi helyeken pedig október hó 7—20-ig.

3. A tanfolyamon mind a két időszakban tehát az egész négy heten át ugyanazon tanítók vesznek részt.

4. A tanfolyamokra csak olyan tanítók vehetők fel, akik — tekintet nélkül arra, hogy állami, községi vagy felekezeti iskoláknál vannak-e alkalmazva — oly hegyvidéki községekben működnek, ahol a filloxera a szőlőket már megtámadta, vagy már el is pusztította s ahol a lakosság főkereseti forrását a szőlőművelés kezezi.

5. A tanfolyamokra felvett néptanítók utiköltségeik s lakás és élelmezési költségeik fedezésére az egész négy heti tanfolyam tartalmára egyenkint 120 K., azaz: Egyszázhusz korona általányt kapnak, mely összegnek fele a tavaszi, másik fele pedig az őszi tanfolyam első napján, szabályszerű nyugtakra a tanfolyam vezetője által fog kifizettni.

6. A tanfolyamokra felvett néptanítók mind az elméleti oktatásban, mind a gyakorlati munkákban állandóan pontosan és szorgalmasan résztvenni tartoznak, ellenkező esetben az illető néptanító a felvett általányt köteles az államkincstárnak visszafizetni, nemkülönben az is, a ki a tanfolyamot annak bevégezése előtt elhagyta.

7. Azok a néptanítók, a kik ezeken a tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, egy koro-

nás bélyeggel ellátott kérvényeiket (a melyben életkoruk, nyelvismeretük, tényleges alkalmazásuk, a szőlő- és borgazdaság terén esetleg eddig történt működésük is feltüntetendő s ezen körülmény közvetlen iskolai hatóságuk által is igazolandó) legkésőbb folyó évi április 10-ig az illetékes kir. tanfelügyelő útján ahhoz a szőlészeti és borászati felügyelőhöz (illetőleg vincellériskola igazgató-ságához) nyujtsák be, a kiknek kerületében működnek.

Budapest, 1909. évi március hó 29-én.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

1447 szám. tkv. 1909.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Horváth István kisapáti-i lakos végrehajtatónak, Polányi János gyulakeszi-i lakos végrehajtatást szenvedő elleni 102 korona 5 fillér és jár. iránti végrehajtsi ü. yében az arverés- a rapolcai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság területén levő a gyulakeszi-i 400. sz. tjkvben 718/a. hrsz hossz-nak szántóiból Polányi Jánost illető felerészre 56 korona, a 95. sz. tjkvben 156. hrsz. haz. udvar és kertből ugyanőt illető felerészre 400 korona, a 364. sz. tjkvben 649 b. hrsz. murocigódi rétből ugyanőt illető felerészre 81 korona 50 fillér, a 354. sz. tjkvben 650. hrsz. murocigódi rétből ugyanőt illető felerészre 69 korona, a 611. sz. tjkvben együttesen arverés alá boesátandó 584/b. hrsz. bagolyköljai szántó és 939 b. hrsz. alsó réti rétből végrehajtsát szenvedő 1/2 részére 170 korona, ugyan-azon tjkvben felvett II. 757 hrsz. kenderesi szántóiból végrehajtsát szenvedő 1/2 része 38 korona 50 fillér, a 364, 354, 611. sz. tjkvben Polányi Gaboré és Polányi Regina javá a bekeblezett haszonélvezet és illetve kikötmény feltételek fentartásával ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1909. évi április hó 14-ik napjának délelőtt 10 órája

a gyulakeszi-i község házához kizüzetik Az ingatlanok a kikiáltási árak két harmadánál s illetve a házbéradó alá eső I. 156. hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatnak

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az arverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Gyulakeszi község hazánál betekintheők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1909. évi február hó 27.

Papp, királyi járásbíró

Üzletvezetőül keres

munkatárssegédet kelengyeállalat évi kereset 8-12.000 korona.

Feltételek: nagy ismeretség helyben és a környéken.

Megbízhatóság. Jó megjelenés.

Minthogy 10-15 000 korona áruraktárt adunk, pénzkezelés van, óvadék és egy jótálló okvetlen szükséges.

Kimerítő ajánlatjk

„Vászon, szőnyeg és garnitúra“

jeligére LEOPOLD GYULA hirdetési irodájába,

Budapest, Erzsébetkörut 41. küldendők.

A zalae közhírré te vasutépítés sajtátott a 1343., 144 tjkvben Hi Szidonia n lanból 13 ból 9 □ o lanból 9 □ lanból 11 lanból 79 ból 223 □ ból 137 □ a kövágó Dávid, öz Lina, Schre és Singer 2055. hrsz rültre néz lanból 1 h azon levő évi XLI. t kártalanítá tárgyalásra ÁPRILIS 9 óráját K jegyzői iró játitó kép enyingi üg lekkönyvi vollevők é részére ü Eöry Lászl idézte.

Felhívja mert és is deketeket, nyival is elmaradás a határozat hogy az e maradás, elmaradás

Zalaeger Szili t. jegyző.

Figyele Sz

Ha jó, ol

rendelje

Ausz

mely

1-es számu

2-es számu

1-es számu

Kapható

szőlészeti

viseletébe

Gold József

Ajánlja m

minden e

ugymint k

nyak köt

Ugyanott

szoba

457/P. 1909i sz.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék közhirre teszi, hogy a balatonvidéki vasutépítési vállalatának czáljaira kisajátított a kövágóörsi 2039., 1964., 1343., 1449., 1076., 362., 1701., sz. tjkvben Hirsch Lipót és neje Weisz Szidonia nevéen álló 2040. hrsz. ingatlanból 13 □ öl, 2041. hrsz. ingatlanból 9 □ öl, 2042. -/a. hrsz. ingatlanból 9 □ öl, 2042/b. hrsz. ingatlanból 11 □ öl, a 2043. hrsz. ingatlanból 79 □ öl, 2052. hrsz. ingatlanból 223 □ öl, a 2054. hrsz. ingatlanból 137 □ öl területre nézve, továbbá a kövágóörsi 745. sz. tjkvben Greiner Dávid, özv. Frank Mórné, Lövenstein Lina, Schreiber Lipótné, Ungár Hermin és Singer Mórné Ungár Ida nevéen álló 2055. hrsz. ingatlanból 390 □ öl területre nézve és 2091/c. hrsz. ingatlanból 1 hold 402 □ öl területre s azon levő épületekre nézve, az 1881. évi XLI. t. cikk 46. §-a értelmében a kártalanítási eljárást megindítván, a tárgyalásra határidőül 1909. évi ÁPRILIS hó 19. napjának délelőtti 9 óráját Kövágóörs községbe a körjegyzői irodába kitűzte, arra a kisajátító képviselőjében Dr. Weil Ede enyingi ügyvédet, úgy az összes telekkönyvi érdekelteket valamint a távollévők és ismeretlen tartozkodásuak részére ügygondnokul kirendelt Dr. Eőry László tapolczai ügyvédet megidézte.

Felhívja a kir. törvényszék az ismert és ismeretlen tartozkodásu érdekelteket, hogy a tárgyalásra annyival is inkább megjelenjenek, mert elmaradásuk a kártalanítás tárgyában a határozat hozatalt nem gátolja és hogy az egyéni külön értesítések elmaradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Zalaegerszeg, 1909. évi február 27.

Szili Dr. Degré
t. jegyző. elnök.

Figyelem! Figyelem!
Szőlőtulajdonosok!

Ha jó, olcsó és tartos permetezőt akar venni,

rendeljen az alantti cégnél valódi

Ausztria permetezőt

mely a legjobbnak bizonyult.

1-es számú Ausztria — — 22 korona,

2-es számú Ausztria — — 24 korona,

1-es számú Vermorel rendszerű 28 korona.

Kapható kizárólag **Scheiber Lajos** szőlészeti és pincészeti cikkek képviselőjében Budapest VI. Gyár utca 26.

Telefon 57-44.

Gold József, Tapolcza csobánczi u. 12. Ajánlja műharisnya kötődését, elvállal minden e szakmába vágó munkát ugymint közönséges és finom harisnyák kötését, fejelését és javítását. Ugyanott egy csinosan butorozott **szoba** külön bejárattal **kiadó.**

**Iskolakönyvek, író- és rajz-
eszközök, szépirodalmi mű-
vek, üzleti- és imakönyvek,
albumok, zeneművek, ifjusági
iratok és képes könyvek,
irodaszerek, levélpapírok és
borítékok, birói, jegyzői és
ügyvédi nyomtatványok mér-
sékelt áron és nagy válasz-**

tékban kaphatók :

L ö w y B.

könyv- és papír-kereskedésében

Tapolczán (Cséby-féle ház.)



PAUK VILMOS

vaskereskedése

== TAPOLCZA. ==

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekből**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.



PREISZ MANÓ

cim-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.



ROHITSI STYRIA-FORRÁS gyógyviz

Orvosilag ajánlva. gyomordaganatok és göresök, bricht-féle vesegyulladás, torok és gége katarhus, gyomor és bélkatarhus, húgysav, székrekedés és májbajok ellen.

Nagybani raktár Magyarország részére:

Hoffmann József,
Budapest, V. Báthory utca 8.

Kitűnő gyógyhatás

Hirdetmény.

A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré szén lekvő 1 kat. hold 883 □-öl terjedelmű, kitűnő karban lévő, tehermentes

== fiatal ojtvány szőlő, ==

jó pincével, 3800 literes boros,- 2800 literes szüretelő edény, valamint a pincében lévő összes felszerelésekkel együtt szabad kézből — esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is — eladó.

Bővebb fölvilágosítást nyújt, Zsó-fics Antal megbizott, Tapolczán.

Hirdetmény.

Száraz I-ső osztályu bükk hasábfá 100 méter mázsánként 173 korona, száraz fűrészelt bükk dorongfa 100 métermázsánként 121 korona, tapolczai állomásra szállítva megrendelhető, Schvarcz Mór Alsó-lendva és Kis István, kertésznél Tapolczán.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

Szücs Sándor fia szőlőtelepe
Bihardiószeg.

Szőlőajtvány keresők figyelmébe!

Különféle I-ső és II. osztályu Ripária Portalis s. Rupestris Monticola alanyu gyökeres fajtákkal, valamint II. osztályu vadvesszővel, nemkülönböztetve többféle szőlőfajtából, közte a felkarolt Muscat Ottonel-ből, sima hazai vesszővel is szolgál és ebbeli szíves megkereséseket kér:

Gróf Deym János szőlőgazdasága
Lesenczetomaj, Zalamegye.

Szokványszerűségért és fajtisztaságért szavatolunk.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján Tapolczán.



Jobban tisztít, mint más fémfiszítószer.

Ingyen

és bérmentve küldöm szőlőoltvány, szőlővessző és a világhírű Delawareről nagy képes árjegyzékemet bárkinek ki címét tudatja. Az árak meglepő olcsók 120 koronafelfelé. Ezen könyvet még az is rendelje meg, ki rendelni nem akar; mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Hajdu István, szőlőoltványtelepe, Bihardiószeg.

A magyar ujságírás szenzációi!

A N A P

A magyar közönség legkedveltebb lapja. A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérihetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Braun Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak Géza

Naponkint 125.000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A nap előfizetési ára:

Egész évre 16 K || Negyedévre 4 k —
Félévre . . 8 K || Egy hónapra 1 k 40

FIDIBUSZ

A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek!

Mesésen olcsó!

Egy szám: 6 krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre 6 K. || Negyedévre 1 k 50 f
Félévre . . 3 K. || Egy hónapra — 50 f

Pruska Ferencz Jókai-
utcában levő új háza

eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos ad.

T

Szerkesztő
Kézirat

A fel

A Krisztus kesergő eg váltja fel a A Golg isteni hőse vértanúság telen, aláz a pogány mas cézár helyébe áll lagot alkot emberi élet lesz. Maga és érzelme két. A kor le a porba dőttére; t lelkét valan meg; állan nek az uj egész világ tustól kezd kodik.

Ezt az o gyogja szé madás dic

A földi sziveket. nem enged valóra oha tel, mely a szenved vünkbe az

Föltámad Halál föl Napfény Mind lükt Bére kos Ezer virág A némasá Szíven, v

Föltámad Im minde Rügy patt Holt gyök Csak az Maradna Isten kibe Örökhalál

Föltámad Nines a s Eljő a na S derül n Duszgaza A koldus Szolgák, Itéletük r

Föltámad Ereszkedj Növessz